



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím vás všechny na počátku měsíce února. Měsíc únor často bývá částečně v postní době. Letos budou Velikonoce později, a tak postní doba začne až v březnu. Únor tedy může být ještě dobou zábavy (například při farním plese), ale také práce. Můžeme například začít s přípravou Noci kostelů a jiných pastoračních aktivit.

I dnes chci nabídnout některé náměty pro vaše osobní modlitby:

- modlitbou provázejme naše biskupy, kteří ve dnech 11.–17. 2. 2014 budou konat pouť Ad limina apostolorum do Říma; tato pouť má být především setkáním s papežem Františkem a jeho spolupracovníky a měla by být novým impulzem pro život místní církve v ČR;
- modlitbou připravujeme Noc kostelů 2014; srdečně zveme všechny, kteří chtějí přispět nápadem či pomocí, na setkání v úterý 25. 2. 2014 ve 20 hodin na faře;
- vzpomeňme také na děti, které začaly přípravu na 1. sv. přijímání, a na dospělé, kteří se připravují na přijetí svátosti křtu, biřmování a eucharistie;
- vzpomeňme na nemocné nejen při příležitosti oslavy Dne nemocných;
- vzpomeňme také na přípravu a průběh Farního jakubského plesu, který se uskuteční v sobotu 15. 2. 2014.

Rád bych touto cestou poděkoval všem, kteří se v naší farnosti zapojili do Tříkrálové sbírky 2014. Neoficiální výsledky říkají, že koledníci z farnosti sv. Jakuba v Brně vybrali celkem 12 848 Kč. Děkuji také všem, kteří do Tříkrálové sbírky přispěli. Na jeden z projektů sbírky přispěli také účastníci ekumenické bohoslužby u sv. Jakuba dne 21. 1. 2014 částkou 4600 Kč. Také jim Pán Bůh zaplať!

Děti budou mít jarní prázdniny; přeji jim i jejich rodičům čas krásného odpočinku. A vám všem přeji a vyprošuji pozhnaný čas nového měsíce.

Otec Václav Slouk

### Hlasy spásy

*Nedláždi jen tak  
skutky slovy  
pěšiny zloby  
satanovy  
nebe je  
Boží dar*

*Počal tě Tvůrce  
v lidském těle  
původně věčně  
nesmrtelném  
hřích ti tu  
milost vzal*

*Odhazuj z koše  
pádů tíži  
duše ať projde  
rajskou mříží  
k nebeským  
hostinám*

Jan Král (st.)

### Světce měsíce srpna

**8. srpna – sv. Dominik, kněz a zakladatel řádu kazatelů (dominikánů)**

Pocházel z rytířské rodiny ze severní části Staré Kastilie. Narodil se kolem roku 1174 ve vesnici Caleruega (Španělsko) Janě z Azy a Felixovi Guzmánu. Měl dva bratry, Antonína a Mannesa.

V sedmi letech byl poslán ke svému strýci, který byl arciknězem a poskytl mu vzdělání. Jako patnáctiletý v Palencii pokračoval studiem filosofie a teologie. Projevoval se u něj vztah k evangelní chudobě a k bližním v nouzi, kterým se snažil pomáhat. Z lásky k nim prodal i své knihy. Když se setkal s obchod-

### Úmysly apoštolátu modlitby na únor 2014

#### Úmysl všeobecný

*Aby církev a společnost uznávaly moudrost a zkušenost starších lidí.*

#### Úmysl misijní

*Za kněze, zasvěcené osoby a laiky, aby plně pracovali na díle evangelizace.*

#### Úmysl našich biskupů

*Aby dobrotivý Bůh připravil srdce lidí, kteří nepoznali jeho lásku, k přijetí radostného poselství Kristova evangelia.*

níkem s otroky, nabídl se prý jako náhrada za hoča prodaného do otroctví a otrokář pak s dojetím oba propustil. Po dokončení teologie se stal členem katedrální kapituly s dómským klášterem v El Burgo de Osma. Prostředí, v němž vládl duch modlitby, příznivě ovlivnilo tohoto mladého kněze. O tom, s jakou vážností byl brán, svědčí to, že už roku 1201 byl od starších členů zvolen podpřevorem. O dva roky později ho biskup Diego D'Azebes vzal na cestu do severní Evropy, odkud měl přivést nevěstu pro kastilského krále. Nadějná snoubenka však náhle zemřela. Pokračoval tedy s biskupem přes Francii, kde na jihu poznal albígenské a valdenské bludaře. V Německu slyšel o divokých Kumánech, Asijcích, kteří jako spojenci českého krále Otakara pustošili Durynsko.

Při zpáteční cestě přes Montpellier ve Francii se zamýšlel nad neúspěchy cisterciáckých mnichů, pověřených misijním působením mezi bludaři. S pomocí věroučných znalostí měli cisterciáci nad bludy zvítězit. Valdenci neuznávali hierarchii a albígenci hmotný a smyslový svět pokládali za zlo. Problém přijetí pravdy však nebyl ve vysvětlování nauky, ale v tom, že lidé nedbali na slova, ale hleděli na život kazatelů.

Albígenci vzbuzovali úctu životem podle přísných mravních zásad a obojí pomýlení kazatelů vynikali v evangelní jednoduchosti, v prostotě. Život katolických hlasatelů však neodpovídal evangeliu, které přišli prezentovat. Dominik viděl v přepychovém

(pokračování na str. 2)

životě katolických kazatelů protiřečení a pokrytectví. Proto s biskupem tyto kazatele důrazně napomínali. Cisterciáci však požadovali od biskupa Diega osobní příklad. To jim ani on, ani Dominik neodmítli. Poslali královskou delegaci domů do Kastilie a začali život nejchudších kazatelů. Pohybovali se pouze pěšky a slovy i příkladem zapalovali srdce.

Základem jejich úspěšného působení byl živý duch modlitby se ctnostmi čistoty a chudoby. Sami byli neustále ve spojení s Božským Srdcem Pána Ježíše a ostatním ukazovali cestu jak se ponořit do jeho lásky, se kterou zemřel za celý svět. Dominik, formovaný modlitbami a tvrdým pokáním, byl ke všem plný lásky, proto houfně obracel albigeny a byl přirovnáván k hořící pochodni.

V listopadu 1206 papež Inocenc III. schválil jejich formu apoštolátu. Tou dobou Dominik zakládal už ženský klášter v Prouille poblíž Toulouse, jehož sestry měly za úkol dávat příklad evangelní dokonalosti a modlitbou i obětmi podporovat práci misionářů. Jednalo se o první „vlaštovku“ později vzniklé ženské větve budoucího řádu kazatelů a její základ. V dalším roce se biskup Diego vrátil do své diecéze a pak náhle zemřel.

Na začátku roku 1208 albigeny zavraždili papežského legáta Petra de Castelna a papež proti nim vyhlásil křížáckou válku, což ohrozilo Dominikovu misi.

Traduje se, že v obtížné době, kdy se zdála být všechna Dominikova asketičnost slabá, zjevila se mu Panna Maria a vyzvala ho k novému způsobu modlitby (označené zprvu za Mariin žaltář, později, když někdo přirovnal Zdrávasy k duchovním květům coby různým podávaným P. Marii, dostala název růženec). P. Maria Dominika naučila modlitbě se 150ti „Zdrávas Maria“ a s modlitbou „Otče náš“ mezi desátky.

Za nejhorší situace Dominik podnikal z Prouille apoštolské cesty do blízkého okolí. Po skončení bojů, r. 1214 začal v Toulouse uskutečňovat svůj plán, týkající se založení pevných středisek s pěstováním evangelní dokonalosti, z nichž by se zároveň šířila hluboká náboženská kultura. Následujícího roku Dominik založil řád kazatelů, v němž se pojila teologická učenost s ideálem apoštolských mnichů, a přijal sliby prvních členů. Pro působení v diecézi měl svolení biskupa, ale požadoval i papežské celocírkevní schválení. Přijal požadavek zvolit si již existující stanovy a vybral řeholi sv. Augustina, kterou přizpůsobil záměrům svého společenství. S ní byl jeho řád schválen papežem Honoriem III. 22. 12. 1216. Lidově se jeho řeholníkům začalo říkat „bratři kazatelů“.

Při svém působení přijímal i úkoly od papeže, mezi které patřilo i reformování římských řeholnic, ke kterému použil i sestry z Prouille.

V roce 1220 podnikl velkou misi mezi bludaři na severu Itálie, při čemž zakládal kláštery. Další rok v Bologni zvládl druhou generální kapitulu řádu, na níž byli zástupci více jak 20ti klášterů ze 4 států. Po skončení se bratři kazatelů rozešli do dalších zemí: Uherska, Polska, Dánska a Anglie. Dominik zamířil na severovýchod Itálie, ale když ucítil, že je na konci svých sil, vrátil se do Bologně ke svým. Skonal mezi bratry ve večerních hodinách 6. 8. a na vlastní žádost byl pohřben „pod nohy spolubratrů“ – pod dlažbu v kostele sv. Mikuláše v Bologni.

Zázraky na jeho přímluvu začaly už v době jeho života a pokračovaly po smrti. Pro ně jej papež Řehoř IX. – rovněž na podkladě mnoha svědectví o jeho heroických ctnostech – prohlásil 3. 7. 1234 za svatého.

## Povolání ke kněžství

Milé sestry a bratři, jako každoročně se blíží doba rozhodování nejen pro ty, kteří končí studium na střední škole. Blíží doba podávání přihlášek ke studiu bohosloví.

Kněžství není zaměstnání. Je to odpověď na Boží pozvání ke službě.

Jako váš biskup vás prosím, abyste pomáhali podporovat povolání ke kněžství i k různým formám zasvěceného života, prosím zvláště o modlitbu a příklad živé víry.

Vás, mladí muži, kteří se cítíte pozváni ke kněžství, jste svobodní a máte nebo bude mít maturitní zkoušku, bych rád informoval, že přihlášky ke studiu bohosloví pro školní rok 2014/2015 je možné podat na brněnské biskupství poštou nebo osobně do 31. března 2014.

Každý den se za vás a za vaše zodpovědné rozhodování modlím.

Váš biskup Vojtěch.

## Příprava dospělých k přijetí svátostí křtu, biřmování a eucharistie o Velikonocích 2015 ve farnosti sv. Jakuba v Brně

Nový kurz přípravy dospělých zájemců o křest začíná v úterý 22. dubna 2014.

Setkání budou probíhat vždy v úterý od 17.00 do 18.30 hodin v knihovně v I. poschodí na faře u sv. Jakuba, Brno, Jakubská 11.

Vede Mgr. Ludmila Grombířková ve spolupráci s kněžími farnosti.

Pokud máte zájem, můžete se připojit, budete srdečně vítáni.

## Den otevřených dveří 2014 na Biskupském gymnáziu v Brně

Den otevřených dveří na Biskupském gymnáziu v Brně proběhne dne 4. února 2014 od 9.30 do 17.30 hodin. Bližší informace najdou zájemci na [www.bigy.cz](http://www.bigy.cz) Pozvánka.

## Několik čísel ze života naší farnosti v roce 2013

Nabízíme vám, podobně jako každý rok, statistiku úkonů duchovní správy za rok 2013

	2013	2012	2011	2010	2009
Křty	84	80	74	96	115
– z toho dospělí katechumeni	23	16	16	19	24
1. sv. přijímání	27	20	17	29	33
– z toho děti	4	4	10	9	10
Biřmování	60	61	52	48	47
Svatby	26	24	26	28	30
– příprava ke svatbě	67	54	67	52	72

Většina z těchto údajů (kromě 1. sv. přijímání dětí) zahrnuje celou farnost, to znamená i úkony, které proběhly v kostele Nanebevzetí Panny Marie (u jezuitů) a v kostele Svaté Rodiny.

Jsem si vědom, že tato čísla jen velmi málo vypovídají o skutečném duchovním životě: o našem osobním vztahu k Bohu, o naší víře, naději a lásce, o naší pravidelné osobní modlitbě, o společné modlitbě v rodinách, o tom, jak často se sytíme svátostmi a Božím slovem nebo o tom, jak s láskou sloužíme bratrům a sestrám kolem nás. S tímto hodnocením se asi pravdivě seznámíme, až budeme stát před Bohem – spravedlivým a milosrdným soudcem. Něco nám ale možná napovídá naše svědomí...

Při této příležitosti děkuji všem spolupracovníkům, kteří svátosti udělovali a kteří k přijetí svátostí připravovali.

Otec Václav Slouk

Zveme Vás na  
**FARNÍ JAKUBSKÝ  
PLES,**  
který se bude konat  
15. 2. 2014.

Oproti minulým ročníkům ples nebude v KD Rubín, ale v menším sále v Salesiánském středisku v Žabovřeskách.

Je pro Vás připraven bohatý program!

Na setkání s Vámi se těší  
Mládež od svatého Jakuba.

## MAŠKARÁNÍ BÁL 2014

Již tradičně proběhl na svatojakubské faře čtvrtý maškarní bál. Navštívila ho spousta především pohádkových masek. Letošní maškarák zahájili a programem provázeli Křemílek s Vochomůrkou za účasti rekordního počtu 46 dětí. Panovala zde příjemná atmosféra. Zpívalo se, soutěžilo a hlavně tančilo.

Díky hodným maminkám a babičkám a jejich nachystaným dobrotám se taky papalo a bumbalo. Hřebem nadcházejícího večera byla bohatá tombola na kterou se všichni zúčastnění nedočkavě těšili. Závěrem děkujeme za pěkný hudební doprovod Helence a Františkovi Fialovému. Všem maskovaným dětem děkujeme za účast a perfektní zábavu. Myslím, že všichni jsme se dobře bavili a již teď se těšíme za rok na viděnou.

*S pozdravem  
Křemílek a Vochomůrka Huskovi*

## Deskovky u svatého Jakuba 8. března od 9.30 do 13.00 h

Zveme všechny děti školní, předškolní i svatojakubskou omladinu na zimní dopoledne na faru. Chtěli bychom si hrát, protože kdo si hraje, nezlobí.

Budou zde nachystané různé deskové a stolní hry.

Můžeme si zahrát např. **Člověče nezlob se, Domino, Aktivitty, Česko, Osadníky z Katanu, Šachy** či stavět **Puzzle**.

Uspořádáme i turnaj ve **stolním Stiga hokeji**.

S sebou si vezmeme svačinu a papučky. Takže, udělejme si volno na sobotu 8. března od 9.30 do 13.00 h.

*Těší se na vás Hufci*

## Duchovní obnova s P. Eliášem Vellou

Umění rozlišování duchů.

Jak se v osobním životě učit dobře rozlišovat mezi tím, co je inspirováno Božím duchem, lidským nebo zlým duchem.

**Duchovní obnova  
s o. Eliášem Vellou OFMConv.  
2.–4. února 2014**

*Minoritský kostel sv. Janů, Minoritská 1*

**Program:**

14:00–15:00 přednáška  
15:30 mše sv., homilie o. Eliáš  
17:00–18:00 přednáška  
18:00–18:30 přestávka  
18:30–19:30 adorace

Během odpoledního programu bude příležitost ke svátosti smíření.

*Zvou bratři minorité.*



## Výsledky Tříkrálové sbírky 2014

Údaje v tabulce zobrazují aktuální stav sbírky a to na základě dat, která dle svých časových možností do tabulky průběžně vkládají místní koordinátoři sbírky. Na základě nově vložených a upřesněných dat se automaticky dopočítávají další údaje (procenta spočítaného výtěžku a celkové součty). Do doby, než budou centrálně zkontrolovány všechny účetní doklady sbírky, je nutné uvedené hodnoty považovat pouze za orientační.

**Přehled koledování:**

Diecéze nebo arcidiecéze	Počet evid. pokladniček	Počet úředně rozpečetěných pokladniček	Počet úředně rozpečetěných pokladniček [%]	Aktuální výnos [Kč]
Arcidiecéze olomoucká	4 995	4 995	100%	22 384 735 Kč
Arcidiecéze pražská	1 306	1 306	100%	4 558 582 Kč
Diecéze brněnská	4 160	4 111	99%	19 149 207 Kč
– z toho děkanství brněnské				1 670 629 Kč
Diecéze českobudějovická	1 149	1 149	100%	4 474 044 Kč
Diecéze královéhradecká	3 135	3 098	99%	12 093 167 Kč
Diecéze litoměřická	752	752	100%	1 870 840 Kč
Diecéze ostravsko-opavská	2 618	2 618	100%	13 297 489 Kč
Diecéze plzeňská	995	995	100%	3 603 879 Kč
Koleda celkem	19 110	19 024	100%	81 431 943 Kč
Tříkrálový koncert	35 174 DMS			1 002 459 Kč
<b>Celkem</b>				<b>82 434 402 Kč</b>

**Poznámka k Tříkrálovému koncertu:** Cena jedné DMS je 30 Kč, příjemce obdrží 28,50 Kč. Službu DMS provozuje Fórum dárců. Technicky zajišťuje ATS Praha.

*Děkujeme vám!*

# Z kalendáře: únor 2014

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
So 1. 2.	9.30	Oslava Dne zasvěceného života .....	katedrála
<b>Ne 2. 2.</b>		<b>Svátek Uvedení Páně do chrámu</b>	
Ne 2. 2.		Den zasvěceného života	
Po 3. 2.		Památka sv. Blažeje, biskupa a mučedníka	
Po 3. 2.		Památka sv. Ansgara, biskupa	
St 5. 2.		Památka sv. Agáty, panny a mučednice	
Čt 6. 2.		Památka sv. Pavla Mikiho a druhů, mučedníků	
So 8. 2.		Památka sv. Jeronýma Emilianiho	
So 8. 2.		Památka sv. Josefíny Bakhity, panny	
<b>Ne 9. 2.</b>		<b>5. neděle v mezidobí</b>	
Po 10. 2.		Památka sv. Scholastiky, panny	
Út 11. 2.		Památka Panny Marie Lurdské	
Út 11. 2.		Světový den nemocných	
11.–17. 2.		Pouť biskupů ČR <i>Ad limina apostolorum</i> (k apoštolským prahům) ...	Řím
St 12. 2.	20–22	Nikodémova noc .....	kostel
So 15. 2.	19.00	Farní jakubský ples .....	Salesiánské středisko mládeže Brno-Žabovřesky
<b>Ne 16. 2.</b>		<b>6. neděle v mezidobí</b>	
Po 17. 2.		Památka sv. Alexia a druhů, řeholníků	
Pá 21. 2.		Památka sv. Petra Damianiho, biskupa a učitele církve	
So 22. 2.		Svátek Stolce sv. Petra, apoštola	
<b>Ne 23. 2.</b>		<b>7. neděle v mezidobí</b>	
Ne 23. 2.		Sbírka Haléř sv. Petra .....	kostel
Ne 23. 2.	20.00	Redakční rada Farního zpravodaje .....	fara
Út 25. 2.	20.00	Farní pastorační rada (m.j. příprava Noci kostelů 2014) .....	fara
<b>Ne 2. 3.</b>		<b>8. neděle v mezidobí</b>	

## Špetka humoru od jáhna Josefa:

Rybář jde v zimě chytat ryby. Vezme si pilu na prořezání ledu. Přejde na místo a začne vyřezávat díru do ledu a v tom slyší hlas: „Zde žádné ryby nejsou.“ Neví odkud jde hlas a řeže dál led.

Znovu se ozve hlas: „Zde žádné ryby nejsou a nebudou!“ Rybář se zarazí a ptá se: „To jsi ty, Bože?“ A znovu se ozve hlas: „NE! Jsem mluvčí zimního stadionu!“

\* \* \*

„Jak si to vlastně představuješ?“ ptá se žena muže. „Já se modlím, abys zůstal zdravý a ty chodíš v tomhle mizerném počasí bez klobouku a bez kabátu po ulici. Vždyť se před Pánem Bohem úplně zesměšňuješ!“

\* \* \*

...Ach ta škola, a to pololetí ...:

„Synu, měl by ses víc učit. Neříkám, že musíš být nejlepší, ale trochu bys měl přidat. Už mne nebaví chodit na třídní schůzky pod cizím jménem!“

\* \* \*

„Co říkali tvoji rodiče na vysvědčení?“

„Velmi se zlobili, pane učitelí, raději se jim vyhýbejte!“

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ**  
náměty – příspěvky



Děkujeme Vám za spolupráci.